

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Viernes 20 Abril de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.763

CALZADOS

"LAS DOS BANDERAS" (MARCA REGISTRADA)

LA VALENCIANA Ofrece al público lorquino su gran depósito de calzado de todas clases, de los acreditados fabricantes, BELLOD Hos.

MATERIAL INMEJORABLE :: CONSTRUCCION SÓLIDA ::
PRECIOS DE FABRICA!
LA VALENCIANA!
ZORRILLA 1. - LORCA

ARTÍCULOS PARA COMUNIÓN

José Meseguer Plaza Constitución

SEÑORAS: Muy en breve llegará **GABARRON.**

DR. PAJARES SÁNCHA

DEL INSTITUTO RUBIO
Especialista en enfermedades del estómago, Hígado e Intestinos
CONSULTA PARTICULAR - VILLALAR 3 - De 2 a 4
MADRID

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Es un caso más que prueba la osadía que distingue a ciertos políticos, que inmunes se juzgan para proceder como les viene en gana, sin temor a nada ni a nadie y seguros de que sus faltas, por graves que sean quedarán sin castigo.

Se trata del hallazgo de una línea telefónica clandestina, cuyo descubrimiento viene en la prensa de Madrid y a copiarla vamos para conocimiento de aquellos de nuestros lectores que no se hallan enterado.

"Una línea telefónica clandestina"

Un significado político catalán y ciertos Sindicatos, se enteraban a diario de las comunicaciones oficiales

«Por persona recién llegada de Barcelona y que por sus prestigios nos merece entero crédito, nos enteramos de un hecho ocurrido en las inmediaciones de la Ciudad Condal, y cuyo descubrimiento pone de relieve la perfecta organización de determinadas entidades y de algunos partidos políticos.

El hecho, cuya rectificación brindamos al Gobierno, esperando no habrá de desmentirlo, es éste:

Una brigada de obreros de la Compañía general de Teléfonos, que estaba dedicada al arreglo de unas averías en el hilo oficial Madrid-Barcelona, descubrió casualmente en las inmediaciones de Prat de Llobregat un empalme o derivación sospechoso, perfectamente hecho y cuidadosamente oculto en el citado hilo, que puesto en conocimiento de sus jefes y luego de las autoridades de Barcelona, dió origen a que se hicieran las investigaciones pertinentes con objeto de averiguar el alcance y dirección de dicho misterioso empalme, logrando al fin, tras incansables y reservados trabajos, dar con la clave de la descubierta derivación.

Por medio de ella se ha sabido que cierto político barcelonés, "leader" de uno de los partidos de más boga y arraigo en Cataluña, se enteraba diaria y cómodamente de cuantas conversaciones mantenía por el hilo oficial el gobernador civil de la Ciudad Condal con el ministro de la Gobernación. El mismo empalme ponía igualmente en clandestina comunicación el ministerio de la Gobernación y el Gobierno civil de Barcelona con uno de los Sindicatos catalanes que más se ha distinguido en estos últimos tiempos por sus campañas.

Como decíamos, éste es el hecho en sí. Ya descubierta la original y fraudulenta maquinación, lo que no sabemos es si de ella podrán derivarse responsabilidades penadas por los Códigos, y si el

AVISO IMPORTANTE

VISITAR

La Fonda de la Estación de Alcantarilla de **ENRIQUE MARTINEZ**

donde encontrarán un esmerado servicio en desayunos, almuerzos, comidas y cenas :: Cervezas y vermouths de las mejores marcas :: Gran servicio en licores y aguas minerales.

NOTA. - Gran servicio en cafés en todos los trenes.

FARMACIA DELGADO

Medicamentos purísimos

POSADA HERRERA 8
(FRENTE AL TELÉFONO)

LORCA

Gobierno, por la categoría de los posiblemente encartados en ella, se decidirá a exigirlos.

Dada la reserva y el silencio con que en las esferas oficiales se ha llevado el asunto, dudamos se hagan efectivas, siendo lo más grave del hecho que el servir el mismo empalme para las dos citadas comunicaciones clandestinas pone en evidencia cierta mutua y reservada relación entre determinados elementos políticos catalanes y Asociaciones sindicales hasta hoy consideradas como apolíticas.»

Tiene razón el colega en su apreciación de la gravedad del descubrimiento; pero no compartimos su creencia de que las responsabilidades que se deriven del hecho no se harán efectivas. En estos momentos en que se acaba de dictar auto de procesamiento contra un general, que se va a procesar a un alto comisario y que se piden responsabilidades contra varios ministros de la corona, no se puede creer que la Justicia se detenga ante un político catalán, aunque se llamase Cambó, ni ante un Sindicato, por muy libre que fuere.»

Guitarra española

VII

¿Quién, serrana, me dijera
que iba a servirte de burla
el mismo bien que te hiciera!

NARCISO DIAZ DE ESCOBAR

El chico se va

En una de las hornadas de senadores vitalicios que hizo Sagasta puso a la firma de la Reina Regente el decreto nombrando senador vitalicio al sabio catedrático D. Augusto Comas, que era de pequeña estatura y que llevaba muchos años representando a la Universidad de Valencia, y el cual no había solicitado tal merced. Dudoso si aceptar o no, pues no quería dejar la representación que ostentaba, al fin Sagasta le convenció de que no podía hacer ese desaire ni a la Corona ni a él, y pocos días después solicitó audiencia en Palacio para darle las gracias a la Reina Cristina.

Acudió puntual el día que le citaron, y sentado en la antecámara vió que una porción de damas de la Reina y grandes de España, que habían llegado

después pasaban a saludar a Su Magestad, sin que a él le llegara el turno. Cuando ya llevaba dos horas de espera se dirigió al mayordomo de semana y le dijo que no podía esperar más, pues tenía que presidir un tribunal de oposiciones. El mayordomo, sorprendido de tal determinación, le dijo:

—Se lo diré al grande de guardia; pero no sé cómo decirselo.

Y Comas le replicó:

—Muy sencillo. Le dice usted al grande que el chico se va.

BELLAS PROMESAS

La política y la mujer

Los viejos partidos políticos se van desmoronando ante la ineficacia de la aplicación de sus doctrinas.

Por segunda vez el gran partido conservador, que acaudilla don Antonio Maura, ha sufrido una excisión, de la que se ha formado el «Partido Popular Social».

Conocíamos, de ante mano, antes de publicarlo la prensa y de tener lugar la Asamblea de su constitución, el amplio programa político-social que llevaba este partido.

Uno de sus paladines, el conde de Vallellano, con cuya amistad nos distinguimos, es un feminista convencido.

En sus conversaciones y en sus cartas alentó siempre en nosotras el ideal que perseguimos.

Ante las calamidades por que atraviesa la patria, después de tantos partidos turnantes, todos ellos pródigos en promesas de futura dicha, se va perdiendo la fe. Hombres y mujeres sentimos un malestar extraño, parecido a el de los enfermos crónicos que al anuncio de todo específico se iluminan momentáneamente de esperanza y al intentar aplicárselo ven lo inadecuado para su enfermedad, y caen en mayor abatimiento y sopor.

No conocemos del nuevo partido más que al conde de Vallellano; seguimos atentas su gestión al frente de la Dirección General de Primera Enseñanza donde se distinguió por sus felices iniciativas, entre las que se cuentan los Campos agrícolas de experimentación. Pero si bien como amigo y político tenemos fe en su labor, invádenos la desconfianza de que las «bellas promesas» de su vasto y bien elaborado programa político social, en lo que afecta al feminismo no llegue a realizarse.

¿Que por qué?

Por la sencilla razón que ya otros partidos las hicieron pare